
REPUBLICA DE CHILE 
JUNTA DE YBIERNO . 

--En Santiago de Chile, a veintisiete dlas del mes 

de julio de mil novecientos ochenta y dos, siendo las 16.30 

horas, se reúne en Sesión Legislativa la H. Junta de Gobier- 

no integrada por sus Miembros titulares, señores: Almirante 

José T. Merino Castro, Comandante en Jefe de la Armada, quien 

la preside; General del Aire Fernando Matthei Aubel, Comandan - 
te en Jefe de la Fuerza Aérea; General Director César Mendoza 

Durán, Director General de Carabineros, y Teniente General Cé - 

sar R. Benavides Escobar. Actda como Secretario de la Junta 

el titular, Coronel de Ejército señor Hugo Prado Contreras. 

--Asisten, en el orden en que se tratan las materias 

de su competencia, los señores: Teniente General Sergio Cova- 

rrubias Sanhueza, Viceministro de Relaciones Exteriores; Ali- 

cia Cantarero Aparicio, Subsecretaria de Justicia; General Ins - 
pector Néstor Barba Valdés, Jefe de Gabinete de Carabineros; 

Contraalmirante John Howard Balaresque, Jefe de Gabinete de la 

Armada; Brigadier General Washington Garcla Escobar, Jefe de 

Gabinete del Ejército; Coronel de Aviación Alberto Varela Alta - 
mirano, Jefe de Gabinete de la Fuerza Aérea; Capitán de Navfo 

(JT) Mario Duvauchelle Rodrlguez, Secretario de Legislación; 

Capitán de Navio Germán Toledo Lazcano, integrante de la Prime - 

ra Comisión Legislativa; Coronel de Aviación (J) Hernán Chávez 

Sotomayor, Asesor Jurldico del señor General Matthei; Teniente 

Coronel Rafael Villarroel Carmona, integrante de la Cuarta Co- 

misión Legislativa; Teniente Coronel de Ejército Guillermo Var - 

gas Avendaño, Secretario del Gabinete Ejército; Teniente Coro- 

nel de Ejército René Erlbaum Thomas, integrante de la Cuarta 

Comisión Legislativa; Teniente Coronel de Ejército (J) Enrique 

Ibarra Chamorro, Asesor Jurldico del señor Teniente General Be - 
navides; Capitán de Fragata (JT) Hernando Morales Ríos, Asesor 

Jurldico del señor Almirante Merino; Capitán de Fragata (J) Jor - 
ge Beytla Valenzuela, integrante de la Primera Comisión Legis- 

lativa; Capitán de Fragata RaGl Zamorano Triviño, integrante de 

la Primera Comisión Legislativa; Capitán de Fragata (R) Pedro 
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Baraona Lopetegui, Jefe de Relaciones PGblicas de la Secretarla 

de la H. Junta de Gobierno; Mayor de Ejército (J) Eleazar Verga - 

ra Rodrlguez, integrante de la Cuarta Comisión Legislativa; Ma- 

yor de Carabineros (J) Harry Grünewaldt Sanhueza, Asesor Jurídi - 
co del señor General Mendoza; Fernando Parga Santelices, del Mi - 

nisterio de Relaciones Exteriores; Miguel González Saavedra,in - 

tegrante de la Segunda Comisión Legislativa, y Hernán Rlos de 

Marim6n y Mario Arnello Romo, integrantes de la Cuarta Comisión 

Legislativa. 

MATERIAS LEGISLATIVAS 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Se abre la sesión. 

Ofrezco la palabra. 

Pasamos a la Cuenta. Tiene la palabra el Secretario 

de Legislación. 

CUENTA 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Con su venia, Al - 
mirante. 

Los señores integrantes de la Junta tienen en su po- 

der dos hojas con el detalle de los proyectos correspondientes. 

Si le parece, mi Almirante, empezarla dando cuenta de los pro - 
yectos ordinarios y, luego, de los que tienen calificación de 

urgencia. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Conforme. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- En cuanto al pri - 

mero, boletln 256-02, se trata de un proyecto que dice relación 

con los siguientes antecedentes de derecho. 

En 1977 se creó por ley un fondo administrado por las 

Comandancias en Jefes institucionales y por la Caja de Previsión 

de la Defensa Nacional para financiar los gastos que demande la 

atención médica y dental del personal activo, pasivo y cargas fa - 
miliares. Este fondo fue estructurado para que, entre otros, 
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L. ".. se formaran recursos, que es la parte que interesa, con la im- 

posicidn del 1% del total de las remuneraciones imponibles per - 
cibidas por el personal. Pero posteriormente, al dictarse el 

decreto ley 2.546 y al subirse los sueldos bases, no resultó ne - 

cesario el 1% y se rebaj6 este porcentaje al 0,5%. 

Sin embargo, con posterioridad,-los servicios de sa- 

Aud de algunas instituciones de la Defensa Nacional no han po- 

dido efectuar los gastos que requieren en atención a que los 

fondos que les llegan no son suficientes. 

Por ello, el Ejecutivo propone este proyecto de ley 

que tiene por objeto aumentar del 0,5% al 1,5% la imposición a 

que me he referido. 

La iniciativa no tiene calificación de urgencia. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco la palabra. 

Conozco el proyecto. Propongo realizar Comisidn Con- 

junta presidida por la Cuarta, por ser la Gnica forma de des- 

pacharlo rápido, y sin publicidad. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Conforme. 

El señor GENERAL MEND0ZA.- Conforme. 

El señor SECRETARIO DE LA JUNTA.- ¿Sin difusión, mi 

Almirante? 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Comisión Conjunta, sin pu - 
blicidad, rápido despacho y Cuarta Comisión. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- El proyecto que 

viene a continuacidn figura en el boletin 257-03 y concierne a 

la siguiente situación. 

Recordar5 la Excma. Junta que en 1974 se dictó el de- 

creto ley ... 
El señor ALMIRANTE MERINO.- El proyecto anterior no 

trae urgencia. Propongo calificarlo con simple urgencia por el 

problema que tienen algunas instituciones. 

¿Hay algún inconveniente? 

El señor TENIENTE GENERAL BENAV1DES.- No tengo ningGn 

inconveniente. 
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El señor GENERAL MATTHE1.- Bien. 

El señor TENIENTE GENERAL BENAV1DES.- Y, de todas ma- 

neras, podemos despacharlo en un lapso breve. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Simple urgencia. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Me refería al se - 

gundo proyecto, del boletin 257-03, y señalaba que sus antece - 
dentes, en lo relativo a esta Administración, parten desde la 

dictación del decreto ley 280, de 1974, titulado "Normas en res - 
guardo de la actividad económica nacional". 

En el considerando segundo de ese cuerpo legal se di- 

ce: "Que es pensamiento del Supremo Gobierno que el control que 

se prevé en esta legislación sea en su mayor parte esencialmen- 

te transitorio". 

Ahora, dictado ese decreto ley,se ha producido una ex - 
periencia de siete años con respecto a su aplicación, de la cual 

han surgido algunos resultados en virtud de los cuales el Ejecu- 

tivo estima necesario replantear el esquema legal en esta mate- 

ria. Las bases centrales del planteamiento contenido en el nue- 

vo proyecto son las siguientes. 

Primero, establecer un régimen jurldico permanente pa- 

ra resguardar las actividades económicas nacionales, en sustitu- 

ción del régimen del 280. Y aqul la idea central es tipificar 

dos aspectos de actos económicos ilícitos: primero, los dirigi- 

dos contra el consumidor, y en seguida, los que se efectGan en 

perjuicio del competidor. 

Dirla que ésa es la primera idea central de este pro- 

yecto de reemplazo del decreto ley 280. 

En segundo lugar, mientras actualmente, por el 280, 

la penalidad para los actos illcitos es fundamentalmente penal, 

acb se propone que consista principalmente en multas. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Corporal. El 280 es corpo - 
ral en lo principal. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Claro. Corporal 

como regla general. Y lo que se propone acá es que ésta sea la 

excepción; es decir, que la sanción sea pecuniaria y excepcio- 

nalmente que sea de orden corporal. 
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Como consecuencia de eso, el juez competente será el 

juez de policía local, salvo en los casos de juzgados del cri- 

men. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Este proyecto pertenece 

a la Primera Comisi6n. No tiene calificaci6n de urgencia. 

Lo estudiamos en la Primera Comisión, pero propongo 

hacer Comisión Conjunta para darle una mayor movilidad, porque 

de lo contrario nos demorarlamos muchlsimo. 

LEstarlan de acuerdo? 

El señor TENIENTE GENERAL BENAV1DES.- Conforme. 

El señor GENERAL MEND0ZA.- Bien. 

El señor GENERAL MATTHE1.- No tengo inconveniente. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Prefiero que se realice 

Comisión Conjunta porque se despacharla más rápido. 

Pasa a la Primera Comisión Legislativa y se estudia 

en Comisión Conjunta. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- ¿Difusión? 

El señor TENIENTE GENERAL BENAV1DES.- Sobre esto ya 

se publicó un artfculo en el diario. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Sr. El Ejecutivo publicó 

lo referente a la variacign del tipo de delito económico. 

Si desea podemos darle publicidad. No hallo ninguna 

razón para que no se la demos. 

El señor GENERAL MATTHE1.- No hay razón. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Primera Comisión, con pu - 
blicidad. 

El señor ASESOR JURIDICO DE LA ARMADA.- ¿Simple urgen - 

tia u ordinario? 

El señor ALMIRANTE MERINO.- TrSmite ordinario. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- El siguiente pro - 
yecto est6 contenido en el boletln 258-03. 

El Instituto Nacional de Capacitación Profesional, INA - 
CAP, es una corporación de derecho privado creada por la CORFO 

y por el Servicio de Cooperación Técnica en 1966. 
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Ahora bien, al dictarse el decreto ley 249, sobre Es- 

cala Unica, dentro de las instituciones mencionadas en la Esta- 

la Unica está INACAP. 

Por otro lado, en el artfculo 28 de ese cuerpo legal 

se señala que en materia de feriado, al personal regido por el 

249 le serán aplicables las normas del Estatuto Administrativo. 

Todo esto ha producido hasta hoy dia una situación en 

virtud de la cual este organismo, que es de naturaleza privada, 

está incluido en el sector pbblico, se rige por reglas de este 

sector, por normas sobre nombramientos, ingreso a la Administra - 
ción Pbblica, feriados que son propias del Estatuto Administra- 

t ivo . 
Como esto es incompatible con la naturaleza del servi - 

cio y con la agilidad que requiere el Instituto INACAP, el Pre- 

sidente de la República propone un proyecto que persigue funda- 

mentalmente los siguientes objetivos. 

Primero, excluir a INACAP de diversas normas legales y 

reglamentarias aplicables al sector pGblico, y, en seguida, de- 

clarar que ese Instituto se regirá exclusivamente por sus esta- 

tutos y por las normas del derecho común, pero que ser5 fiscali - 
zado por la Contralorla General de la República. 

Es un proyecto sin urgencia. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco la palabra. 

INACAP es una corporación de derecho privado, pero el 

Estado ha financiado su funcionamiento hasta ahora último. Apa- 

rentemente, el proyecto pretende pasarlo al sector privado sien - 
do actualmente del sector pGblico, pues fue creado por la Corpo - 
raciOn de Fomento con el objeto de proveer información y educa- 

ci6n técnica a los que tienen menos capacidad. 

Pertenece a la Primera Comisión y no trae urgencia. 

Creo que lo podemos estudiar sin necesidad de Comisión Conjunta. 

LEstarian de acuerdo? 

El señor GENERAL MEND0ZA.- Trámite ordinario. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Sf. 

El señor TENIENTE GENERAL BENAV1DES.- Conforme. 
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El señor ALMIRANTE MERINO.- Con publicidad y Primera 

Comisión Legislativa. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- El Gltimo proyec - 

to ordinario es el del boletln 261-07 y sus antecedentes inci - 
den en hechos que recuerda la Excma. Junta de Gobierno. 

Primitivamente, hasta el término de los colegios pro- 

fesionales como institución obligatoria, los colegios de aboga- 

dos tenlan la función de atender los Servicios de Asistencia Ju - 
dicial, tarea que en Santiago, Valparaíso y la Región del Bio- 

Blo pasó a tres corporaciones de asistencia judicial creadas por 

la ley 17.995. 

En el artículo 4 O  de ese cuerpo legal se autorizaba, 

por causa de utilidad pGblica, la expropiaci6n en favor del Fis - 

co de los bienes de dominio del Colegio de Abogados que se en- 

cuentren actualmente destinados al funcionamiento de los Servi- 

cios de Asistencia Judicial. 

He leido eso textualmente porque el propósito de la 

iniciativa es derogar el mencionado articulo. 

El proyecto no tiene calificación de urgencia. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Corresponde a la Segunda 

Comisión y, como se acaba de informar, la ley autorizó al Minis - 

terio de Justicia para expropiar; pero si no quiere hacerlo, no 

expropia. Es cuestión de ellos. 

De todas maneras, presentan una ley para que se asegu - 
re la propiedad. A quiénes, no se sabe. Por eso, la Segunda Co- 

misi6n debe determinar hasta d6nde la ley ... 
Trámite ordinario y Segunda Comisión Legislativa. Creo 

que no necesita de Comisión Conjunta. Es un asunto muy sencillo. 

El señor GENERAL MEND0ZA.- Trámite ordinario. 

¿Con publicidad? 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Sí, porque ya se anunció. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- A continuaci6nI 

daré cuenta de los proyectos con urgencia. Me permitl sugerir 

un cambio porque en cuanto al primero, eventualmente pudiera ha - 

ber alguna decisión o recomendaci6n de la Junta de verlo sin pu - 
blicidad. La situación es la siguiente. 
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Ciertas empresas aut6nomas del Estado, la CORFO, la 

Empresa de Petróleo de Chile, la Empresa Maritima del Estado, 

la Empresa de Comercio Agrlcola, se rigen en cuanto a las re- 

muneraciones de sus trabajadores por las reglas del sector pri - 
vado, y sus rentas son fijadas por una resoluci6n conjunta del 

Ministro de Hacienda, del Ministro de Economla y del Ministro 

que corresponda a la empresa u organismo. 

Como indiqué, en esa resolución conjunta se fija cuán - 

to va a ganar el personal que está en esos organismos, y siem - 
pre se habla entendido que, conjuntamente con establecer la re- 

muneración, se determinaba qué era imponible de ella. 

Al parecer, se habrla desconocido, tal vez en alguna 

eventual reclamación --no consta en los antecedentes--, este 

derecho que tienen los tres Ministros en virtud de la disposi- 

ción legal respectiva para fijar dichas rentas y para estable- 

cer la condición de imponibles de ellas. 

Con el objeto de superar el problema no de ahora en 

adelante, sino que para atrás también, el Ejecutivo propone un 

proyecto de ley interpretativa, y ése es el objeto.de la condi - 

cien interpretativa de la iniciativa: que rija desde que se dic - 
tó la ley en que se cuestiona el eventual derecho. 

El propósito es declarar, por la vla de la interpreta - 
ción de las disposiciones legales contenidas en el proyecto, 

que la facultad de fijar las remuneraciones de las entidades es - 
tatales que he señalado --recuerdo: CORFO, ENAP y otras-- me - 
diante resolución conjunta de tres ministerios, incluye la de 

otorgar a estas rentas el carácter de imponibles o no imponi -- 
bles para los fines previsionales, pero no incluye la facultad 

de establecer una imponibilidad inferior a la que estaba en vi- 

gencia respecto de esas empresas y entidades a la fecha de pu - 
blicación del decreto ley 1.953.  Esta prohibición es, por asl 

decirlo, el piso de la norma legislativa propuesta. 

El proyecto viene calificado con extrema urgencia, la 

que vence el 1 7  de agosto de este año. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco la palabra. 

Esto corresponde a la Primera Comisión. Se harla Comi - 
sión Conjunta. 
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El Mensaje está firmado por el Ministro de Hacienda. 

Aunque la materia es de Hacienda, es principalmente de Trabajo 

porque éste decidirá en general si una cosa es imponible o no 

es imponible, por cuanto se refiere a la capacidad o incapaci- 

dad o aumento y disminuci6n de las pensiones y sueldos de la 

gente. As1 es que tendrá que consultarse al Ministerio del Tra - 
bajo. 

La extrema urgencia es necesaria. Lo tratariamos en 

esa forma: Comisión Conjunta, extrema urgencia y con asistencia 

también del Ministerio del Trabajo, porque no puede ser sólo el 

de Hacienda. 

¿De acuerdo? 

El señor GENERAL MATTHE1.- Bien. 

El señor TENIENTE GENERAL BENAV1DES.- Y en lo posible, 

Almirante, con la mayor reserva, porque seguramente detrás de 

esto habrá algunas inquietudes. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Si. Sin publicidad. 

El señor TENIENTE GENERAL BENAV1DES.- Sin publicidad 

y con la mayor reserva. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Comisión Conjunta, Primera 

Comisián. 

El señor SECRETARIO DE LEG1SLACION.- El proyecto si - 
guiente consta en el boletin 259-05 y tiende a superar un pro - 
blema producido después de haberse suprimido las tesorerias co- 

munales por un decreto con fuerza de ley de 1 9 8 1  y de haberse 

permitido que el personal que servla en ellas pasara a las muni - 
cipalidades. 

En el decreto con fuerza de ley 1 7 8  no se previó cuál 

seria la situación en materia de remuneraciones, a pesar de que 

la idea estaba clara: se deseaba que no tuvieran una merma en 

ellas. Pero como la norma no se dictó asl, se han producido en 

las municipalidades situaciones en virtud de las cuales en la 

práctica han quedado ganando menos dinero, porque fundamentalmen - 
te no hay en las disposiciones municipales, por ejemplo, la boni 

ficación de antigüedad y no es posible pagársela. 

Para remediar esta situación que no se quiso que resul - 
tara se presenta el proyecto que propone, primero, establecer que 
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la ubicación de los funcionarios de esos servicios de Tesorería 

ser6 discrecional en la escala de las municipalidades; en segui - 
da, que en la escala debe considerarse la remuneracion de que 

estaban gozando y la cantidad sobre la cual imponian, y por 61- 

timo, disponer, el proyecto, que si la ubicación en la escala 

municipal de los funcionarios de Tesoreria traspasados a las 

corporaciones edilicias les significare menor remuneración impo - 
nible, se les mantendrá la que ya estaban percibiendo antes del 

traslado, tanto para los efectos previsionales como para los 

efectos del Fondo de Seguridad Social de los empleados. 

Esta iniciativa legal trae calificación de simple ur - 
gencia. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco la palabra. 

Simple urgencia, Primera Comisión. En realidad, no 

necesita Comisión Conjunta por ser muy sencilla la materia. 

El señor GENERAL MEND0ZA.- Simple urgencia. 

El señor SECRETARIO DE LA JUNTA.- ¿Con difusión, mi 

Almirante? 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Si, con difusi6n. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- El Gltimo pro- 

yecto figura en el boletln 262-11.  El plazo de la urgencia 

vence para la Junta el 2 0  de octubre de 1982 .  Naturalmente, a 

la Comisión se le terminara antes. 

En esta iniciativa se propone superar un problema que 

se ha ido produciendo como consecuencia de la aparici6n de dos 

sistemas de salud. 

Hubo un sistema de salud básico que era el del Servi- 

cio Nacional de Salud. El actual Gobierno efectuó la implemen- 

tación y modificación de él y se instituyeron los Servicios de 

Salud. Por otro lado, junto con las A.F.P. se crearon las Ins- 

tituciones de Salud Previsional, ISAPRES. Y estos dos sistemas 

de salud --los Servicios de Salud y las ISAPRES-- están aten- 

diendo a los trabajadores en la forma que indicaré. 

Los que se incorporan a una A.F.P. tienen derecho a 

optar entre el sistema de los Servicios de Salud y el de las 

ISAPRES. Esto, en cuanto a los que ingresan al nuevo régimen 

previsional. Pero los trabajadores pertenecientes a las cajas 

antiguas y que no se han cambiado no tienen derecho a la opción 

antes indicada y deben ser atendidos solamente por los Servi -- 
cios de Salud. En igual situación están naturalmente los pen- 

sionados. 
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o r a ,  ¿qué propone e l  proyecto? 

E l  p royec to ,  en e l  fondo,  propone ex t ende r  l a  opción a  

l a s  ISAPRE pa ra  e l  s e c t o r  que hoy d l a  no t i e n e  derecho a  e s a  op- 

c i e n ,  e s  d e c i r ,  pensionados,  en l o  fundamental ,  e  imponentes d e  

l a s  Ca ja s  de  P r e v i s i ó n .  

E l  p royec to  propone,  en consecuencia ,  e s o  y  naturalmen- 

t e ,  una fórmula de  f i nanc i amien to  en e l  esauema que s e  es ta  d i -  

señando. 

Trae  s imple  u rgenc ia .  

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.-  Ofrezco l a  p a l a b r a .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- E s t e  problema, e s t imo ,  no e s  

pa ra  ninauna u rgenc ia .  

En pr imer  l u g a r ,  no veo l a  u rgenc ia  de  e f e c t u a r  un cam- 

b i o  de  e s t e  t i p o .  E s  un problema que ya t i e n e  un buen tiempo y  

nada sucede . . . 
E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Desde e l  año 1980. 

E l  s eño r  GENERAL MATTHE1.- ... como pa ra  que s e  e s t u d i e  

con u rgenc ia .  

Honestamente, no puedo v e r  l a  u rgenc ia  en e s t o .  Hay o t r o s  

problemas invo luc rados ,  de  manera que no e s t o y  de  acuerdo en que 

se l e  dé ningdn t i p o  de  u rgenc ia .  

E l  seEor ALMIRANTE MERINO.- E s  de  l a  Segunda comisión.  

Trae  t r á m i t e  de simple urgencia. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLAC1ON.- M i  General ,  s i  s e  

mantuviera  l a  s imple  u r g e n c i a ,  a l a  J u n t a  se l e  v e n c e r l a  e l  p l a -  

zo e l  20 de o c t u b r e  de  e s t e  ano pa ra  r e s o l v e r  en d e f i n i t i v a .  

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- Depende de  l a  Segunda Comi- 

s i ó n ,  que es l a  que l o  va a  e s t u d i a r .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Pero yo d i g o ,  ¿qué u rgenc ia  

r azonab le  puede e x i s t i r  pa ra  e s t u d i a r  e s t o ?  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- No hay ninguna,  porque e s t o  

e s t d  funcionando a s l  desde 1980, cuando s a l i d  e l  d e c r e t o  l e y  NQ 

3.500. 

E l  s eño r  GENERAL MATTHE1.- Estoy de  acuerdo que cuando 

verdaderamente l a  hay,  démosle l a  u rgenc ia ,  pero  ¿qué p o s i b l e  

u rgenc ia  podr l a  t e n e r  e s t e  problema? 
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?Es ampl ia r  l a  c o b e r t u r a ,  d a r  l a  f a c i l i d a d  pa ra  c i e r t a  

g e n t e ,  pero  ¿dónde e s t d  l a  u rgenc ia  de  e s t o ?  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- L a  u rgenc ia  es simplemente, 

porque t e n d r l a  que ap roba r se  a n t e s  d e  que s a l g a  e l  Presupues to  

pa ra  e l  próximo año,  ya que a q u l  e s t á n  proponiendo un f i n a n c i a -  

miento. .  . 
E l  s eño r  GENERAL PATTHE1.- C la ro .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- . . .p  a r a  l a s  Ca ja s  d e  Prev i -  

s i 6 n ,  pa ra  que e l  M i n i s t e r i o  t enga  como tomar,  c6mo p a s e  a él ... 
E l  s eño r  GENERAL MATTHE1.- O s e a ,  más p l a t a  d e l  F i sco .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ... m á s  p l a t a  d e l  F i s c o  p a r a  

e l  f i nanc i amien to .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Cla ro .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  Por e s o  e s  que t i e n e  que sa -  

l i r  a n t e s  d e l  próximo año. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- O s e a ,  no t i e n e  apuro.  E s  una 

de  l a s  razones .  

Hay v a r i a s  cosas  i nvo luc radas .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- No. 

En e l  fondo,  e s a  e s  l a  Gnica razón ,  Esa e s  l a  razón de  

l a  u rgenc ia .  

S i  l a  Ley de  Presupues to  no a l c a n z a  a i n c o r p o r a r l o ,  e s t o  

no puede p a s a r  pa ra  e l  próximo año. 

E l  s eño r  GENERAL MATTHE1.- No. Será  a  f u t u r o .  ¿Cuál es 

e l  problema? 

No sé cómo p iensan  l o s  demás. 

E s t a  e s  una op in ión  mfa. No soy t a x a t i v o  en e s t o ,  pero  

a  mf n a d i e  m e  ha  exp l i cado  s a t i s f a c t o r i a m e n t e  l a  razón de  que 

e x i s t a  a1cjGn t i p o  de  u rgenc ia  en e s t o .  

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- Estimo que s i  e l  E j e c u t i v o  

l o  ha c a l i f i c a d o  a s l ,  en e s t e  c a s o  p a r t i c u l a r ,  sabiendo que 

q u i e r e  r e s o l v e r  un problema que t i e n e  en este momento y que no 

puede s o l u c i o n a r l o ,  e s  porque s i  pasa  p a r a  e l  prdximo año queda 

para  e l  84. 

Nada más que é s a  es l a  raz6n de  l a  u rqenc ia .  

E l  señor  TTE. GENERAL BENAV1DES.- Bien,  s i  e s  como u s t e d  



d i c e , ' A l m i r a n t e ,  yo l e  mantendr ía  l a  s imple  u rgenc ia .  

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- E s a  es l a  Única razón .  

No l o  he  e s t u d i a d o ,  porque q u i s e  que l o  t r a j e r a n  por  es- 

t a  misma cosa  de  l a  que estamos hablando.  

Que  nos  r e l a t e  una cosa e l  S e c r e t a r i o  de  L e g i s l a c i ó n  y  

después  n o s o t r o s  podemos d e c i r ,  s imple  urgenc ia  o  qué t r a t amien -  

t o  l e  damos. 

S i  no conocemos e l  p royec to ,  po r  l o  menos, e l  d l a  l u -  

n e s  o viernes,podemos d e c i r  c u a l q u i e r a  cosa .  

Entonces,  p rec i samente  cuando te rmine  l a  s e s i ó n  de  Jun- 

t a ,  q u i s i e r a  p e d i r l e s  a  u s t e d e s  que sequedaran  conmigo pa ra  ver 

un procedimiento que yo q u i e r o  e s t a b l e c e r .  

E l  s eño r  ASESOR J U R I D I C O  DE LA FACH.- Permiso,  m i  A l m i -  

r a n t e .  

En e l  informe t é c n i c o  que s e  acompaña a l  Mensaje, a l  f i -  

n a l  s e  s e ñ a l a  que e l  p royec to  d e  l a  e s p e c i e  no s i g n i f i c a  nuevo 

g a s t o  pa ra  e l  e r a r i o .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- N o ,  pe ro  t i e n e  que es tar  

cons iderado  en e l  Presupues to .  

O sea, es una m a t e r i a  que l a  vamos a  mandar de  un l a d o  

a l  o t r o ,  pe ro  t i e n e  que e s t a r  cons iderada  en e l  Presupues to  en 

e l  momento que s e  c a l c u l e .  

¿Qué d i c e  u s t e d ?  

E l  s eño r  GENERAL MEND0ZA.- S i  no e s  t r á m i t e  o r d i n a r i o ,  

no l e  veo ningún inconvenien te .  

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- Veamos s i  l e  aceptamos a l  

E j e c u t i v o  s imple  u rgenc ia .  

E l  s eño r  GENERAL MEND0ZA.- Esa e s  una r e s o l u c i 6 n  con l a  

c u a l  queda h a s t a  oc tub re .  

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- Cuando propongan o t r o ,  noso- 

t r o s  l e  decimos que no. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Yo no sé cudn complicado sea .  

E l  señor  ASESOR J U R I D I C O  DE LA FACH.- Parece  que no es 

complicado,  m i  General .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Conforme. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Son l a s  imposic io-  

n e s  con ca rgo  a l  t r a b a j a d o r  
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4 e E l  s eño r  TTE. GENERAL BENAV1DES.- ¿Conforme? 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- N o r m a l .  

AZ' Es to  no puede ser por  Comisión Con-junta. 
- 
/ 

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.-  NO! 

E l  s eño r  TTE. GENERAL BENAV1DES.- Simple u rgenc ia .  

E l  s eño r  GENERAL MATTHE1.- Porque en e s to  cada Comisi6n 

t i e n e  que  d a r  s u  p rop ia  op in ión  a l  e s t u d i a r l o  bien a fondo. 

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- N o  sé s i  v a l d r a  l a  pena 

d a r l e  p u b l i c i d a d .  

E l  s eño r  GENERAL MATTHE1.- ¿Por qué no? 

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- ¿Le damos? 

Pub l i c idad .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Esos son l o s  Mensa- 

jes, s eño r  Almirante .  

En segu ida ,  hay l a s  s i g u i e n t e s  o t r a s  m a t e r i a s .  

E l  E j e c u t i v o  propuso e l  p royec to  que c r e a  e l  Consejo Su- 

p e r i o r  pa ra  l a  Apl icac ión  de  Determinadas N o r m a s  d e l  Comercio 

E x t e r i o r  de  C h i l e .  

En e s t e  momento e l  proyec to  e s t d  e s tud iándose  en l a  P r i -  

mera Comisión L e g i s l a t i v a ,  que e s  l a  especifica. 

Con e l  o b j e t o  de  proceder  a  un r e e s t u d i o  d e  s u s  d i s p o s i -  

c i o n e s ,  s e ñ a l a  S.E. e l  P r e s i d e n t e  de  l a  RepGblica, po r  e l  o f i c i o  

1 0 4 - 3 0  de  e s t a  f e c h a ,  v i ene  en r e t i r a r l o  d e l  t r á m i t e  l e g i s l a t i v o  

conjuntamente con l o s  an t eceden te s  acompañados. 

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco l a  p a l a b r a .  

¿Se r e t i r a ?  

E l  señor  TTE. GENERAL BENAV1DES.- Se r e t i r a .  

E l  s eño r  GENERAL MEND0ZA.- No hay inconvenien te .  

E l  s eño r  GENERAL MATTHE1.- No hay inconvenien te .  

E l  señor  SECRETARIO D E  LEGISLACI0N.- En segu ida ,  m i  A l -  

m i r an t e ,  es tá  en t r a m i t a c i ó n  e l  proyec to  de  l e y  que formula una 

nueva Ley de  Qu ieb ra s .  

En d i cho  p royec to ,  hab la  una p l a n t a  pa ra  e l  organismo 

que a h l  s e  propone c r e a r ,  que e r a  l a  F i s c a l l a  Nacional  de  Quie-  

b r a s  
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ALMIRANTE MERINO.- ¿Eso 10 t i e n e  l a  Te rce ra  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  p royec to  l o  t ie-  

ne l a  Segunda Comisión, m i  Almiran te ,  

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.-  E s  d e l  M i n i s t e r i o  de  Jus-  

t i c i a .  

E l  s eño r  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Del M i n i s t e r i o  de  

J u s t i c i a .  

Ahora b i e n ,  mediante  e l  o f i c i o  184,  d e l  22 de  j u l i o  d e l  

año 82,  r e c i b l  i n d i c a c i ó n  de S.E. e l  P r e s i d e n t e  de  l a  RepGblica 

en orden a  una nueva p l a n t a  en l a  F i s c a l í a  Nacional  de  Qu ieb ra s .  

Por  o f i c i o  r e c i e n t e  r e m i t f  e s t a  i n d i c a c i ó n  a  l a  Segunda 

Comisión L e g i s l a t i v a ,  en a t e n c i ó n  a  que r e s p e c t o  a  e s t e  proyec- 

t o  - se  ha d i cho  acá- e x i s t e  i n t e r é s  en que s a l g a  l o  más rdp ido  

p o s i b l e .  

DOY c u e n t a ,  en todo  c a s o ,  de  l o  que he hecho. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  Bien. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- En t e r c e r  l u g a r ,  

hay un o f i c i o  d e l  señor  P r e s i d e n t e  de  l a  Te rce ra  Comisión Legis-  

l a t i v a  que d i c e  r e l a c i ó n  con e l  p royec to  de  l e y  que t ransforma 

l a  Di recc ión  General  d e l  Metro en sociedad anónima. 

En este o f i c i o  r ecue rda  e l  señor  P r e s i d e n t e  de  l a  Terce- 

ra  Comisión L e g i s l a t i v a  que l a  J u n t a  de  Gobierno, en s e s i ó n  le-  

g i s l a t i v a  d e l  22 de  jun io ,  a l  conocer  en una pr imera  opor tun idad  

e l  p royec to  ya  informado por  l a  Comisión L e g i s l a t i v a  r e s p e c t i v a ,  

acordó d e v o l v e r l o  a  l a  ComisiBn pa ra  que se r e e s t u d i a r a  a l  te- 

no r  de  l a s  observac iones  formulac?as po r  l o s  s eño res  i n t e g r a n t e s  

de  l a  J u n t a  que,  en l o  s u b s t a n c i a l ,  dec ían  r e l a c i ó n  con e l  cam- 

b i o  de  n a t u r a l e z a  de  l a  persona j u r í d i c a  de  l a  m a t e r i a .  

En l u g a r  de  t r a n s f o r m a r l o  en soc iedad  anbnima, se hab ló  

a c á ,  s e  p l a n t e ó  l a  convenienc ia  de  que se t r ans fo rmara  en empre- 

s a  d e l  Estado.  

Ahora b i e n ,  l a  Comisión L e g i s l a t i v a  Te rce ra ,  a l  empezar 

a  e s t u d i a r  l a  forma como m a t e r i a l i z a r  l a s  d e c i s i o n e s  tomadas por  

l a  J u n t a  en a q u e l l a  opor tun idad ,  se ha encontrado con e l  p rob le -  

ma que en cuanto  a  l a  even tua l  t rans formación  d e l  Metro en empresa 
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delwtado, surgirla la inconveniencia que dice relación con la 

competencia del Presidente de la República. 

En materia de proposición por ley para crear empresas 

del Estado, se requiere iniciativa del Presidente de la Rep6- 

blica. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- No tiene que ser la Junta. 

Es al revés. La Junta no puede crear una sociedad del 

Estado, sino que el Presidente de la Repdblica tendrd que man- 

dar un Mensaje proponiendo que sea una empresa del Estado. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Eso he querido de- 

cir, señor. 

En tal sentido,propone el sefior Presidente de la Ter- 

cera Comisión Legislativa que se acuerde oficiar al Ejecutivo 

para que, si lo estima a bien, modifique el criterio sustenta- 

do en el Mensaje del boletfn NQ 168-09, es decir,sobre la ma- 

teria, en orden a que se legisle sobre la idea de que la Direc- 

ción General del Metro se transforme en una empresa del Estado 

y no en una sociedad an6nima. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Bien. 

Ofrezco la palabra. 

¿Estarlarnos de acuerdo? 

El señor GENERAL MEND0ZA.- De acuerdo. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Conforme. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Bien, señor. 

He terminado con la Cuenta. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Terminada la Cuenta. 

1.- PROYECTO DE ACUERDO QUE APRUEBA EL CONVENIO BASICO DE COOPERA- 

CION CIENTIFICA Y TECNICA ENTRE CHILE Y EGIPTO. (BOLETIN MQ 214-10) 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Viene el relator 

y el Ministro, señor. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Tiene la palabra. 

El señor HERNAN RIOS DE MARIMON, RELATOR.- Esta iniciativa 

tiene su origen en un Mensaje de S.E. el Presidente de la Repú- 
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b l i i u e  f u e  c a l i f i c a d o  de  f d c i l  despacho pa ra  t odos  l o s  e f ec -  

t o s  l e g a l e s  y r eg l amen ta r io s  co r r e spond ien te s .  

E s t e  Convenio f u e  f i rmado con f echa  2 5  de  noviembre de  

1981, en E l  C a i r o ,  República Arabe de  Eg ip to ,  con ocas idn  d e  l a  

Tercera  Reuni6n de  l a  Comisi6n Mixta Chi leno-Egipcia .  

La Delegación c h i l e n a  f u e  p r e s i d i d a  en e s a  opor tun idad  

por  e l  en tonces  Viceminis t ro  d e  Relac iones  E x t e r i o r e s ,  B r i g a d i e r  

General  don Fernando Aranc ib ia .  

Ambas Delegaciones reconoc ie ron ,  luego  de  una evalua-  

c i 6 n  de  l a  cooperaci6n c i e n t l f i c a  y  t é c n i c a  que h a b l a  h a s t a  l a  

f e c h a ,  l a  e x i s t e n c i a  de  p o s i b i l i d a d e s  c i e r t a s  de  que d i cha  coo- 

pe rac i6n  pud ie ra  ser incrementada s i  se e l abo raba  un Convenio 

que f a c i l i t a r a  e s t e  t i p o  de  cooperación.  

Puede h a c e r s e  p r e s e n t e  que e s t a  Comisión Mixta habfa  si-  

do c reada  en e l  Convenio Comercial ,  s u s c r i t o  e n t r e  ambos p a l s e s  

en 1978. 

E l  o b j e t i v o  d e l  Convenio e s  promover y d e s a r r o l l a r  l a s  

r e l a c i o n e s  de  amis tad  y  cooperaci6n e n t r e  ambos p a l s e s ,  buscan- 

do c o n t r i b u i r  a l  d e s a r r o l l o  econ6mico y s o c i a l  de  l a s  p a r t e s  con- 

t r a t a n t e s .  

E s t e  t i p o  de  Convenio es c o r r i e n t e  que C h i l e  l o s  c e l e b r e  

con p a i s e s  amigos y  rec ien temente  l a  Excelentfs ima J u n t a  ha apro- 

bado Convenios s i m i l a r e s  con E l  Salvador  y  Honduras. 

La Di recc ión  General  Económica d e l  M i n i s t e r i o  de  Rela- 

c i o n e s  E x t e r i o r e s  h i z o  un informe t é c n i c o ,  acompañado con l a  

i n i c i a t i v a ,  en e l  c u a l  se seña l an  l a s  razones  econ6micas y p o l f -  

t i c a s  que j u s t i f i c a n  l a  aprobación d e l  Convenio. 

E l  o b j e t o  d e  l a  i n i c i a t i v a  e s  que l a  Exce len t l s ima  Jun- 

t a  de  Gobierno p r e s t e  l a  aprobación co r r e spond ien te  a l  Convenio. 

SLn te s i s  d e l  Convenio. 

E s t e  e s  un Convenio Bdsico o  Marco, ya que s ó l o  d i spone  

l f n e a s  g e n e r a l e s  de  cooperaci6n que s e  m a t e r i a l i z a r á n  a  t r a v é s  

de  acuerdos  b i l a t e r a l e s  complementarios. 

E l  Convenio c o n s t a  de  un preámbulo y doce a r t l c u l o s .  

Los programas de  cooperación c i e n t l f i c a  y t é c n i c a  s e  e l a -  

borardn y e j e c u t a r á n  conjuntamente y  de  com6n acuerdo e n t r e  l a s  

p a r t e s .  La e j ecuc ión  de e s t o s  programas s e r á  ma te r i a  de  acuerdos  

complementarios,  l o s  c u a l e s  deberan e s p e c i f i c a r  l o s  o b j e t i v o s ,  
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de  t r a b a j o ,  l a s  o b l i g a c i o n e s  d e  l a s  par -  
\.._- - - - -  

t e ~ ,  e l  f i nanc i amien to  y l a s  demds condic iones  d e l  programa. 

Los p royec tos  de  cooperación pod.rdn c o n s i s t i r  en a c t i v i -  

dades  con jun ta s  d e  i n v e s t i g a c i ó n ,  en c r e a r  i n s t i t u c i o n e s  de  i n -  

v e s t i g a c i ó n  y per fecc ionamiento ,  en  o r g a n i z a r  s emina r io s ,  i n -  

tercambio de  información y documentación y c u a l q u i e r  o t r o  t i p o  

de  cooperación en e l  campo a l  c u a l  se r e f i e r e  e l  Convenio. 

Asimismo, podrán o t o r g a r s e  becas ,  env lo  de  e x p e r t o s ,  

in te rcambio  d e  m a t e r i a l e s ,  de  informes y e x p e r i e n c i a s  y cua l -  

q u i e r  o t r o  medio consu l t ado  po r  l a s  p a r t e s .  

Las p a r t e s  podrdn s o l i c i t a r  f i nanc i amien tos  a l o s  orga-  

nismos i n t e r n a c i o n a l e s .  Los e x p e r t o s  t end rán  l a s  f a c i l i d a d e s  

que s e  o torgan  en uno u o t r o  p a l s ,  d e  acuerdo con s u s  r e s p e c t i -  

vas  l e g i s l a c i o n e s .  

E l  Convenio puede s e r  deshauciado de  acuerdo  con l a s  

r e g l a s  g e n e r a l e s  y con t r e s  meses de  a n t i c i p a c i 6 n  a l  término d e l  

r e s p e c t i v o  per lodo .  

E l  p royec to  propues to  po r  e l  E j e c u t i v o  c o n s t a  de  un a r -  

t l c u l o  Gnico y l a s  Comisiones L e g i s l a t i v a s  Primera y Segunda 

aprobaron l a  i d e a  de  l e g i s l a r .  La Cuar ta  Comisión, po r  l a s  razo-  

n e s  de  m é r i t o  y j u r i d i c i d a d  tomadas en cons ide rac idn  pa ra  e l  es- 

t u i d o  de  l a  i n i c i a t i v a ,  también aprueban l a  i d e a  de  l e g i s l a r  y 

s u g i e r e n  e l  t e x t o  s u s t i t u t i v o  propues to  por  l a  S e c r e t a r l a  de  

L e g i s l a c i ó n  

E l  s eño r  ALMIFANTE MERINO.- ¿Observaciones? 

No hay observac iones .  

Ofrezco l a  pa l ab ra .  

Se aprueba.  

--Se aprueba e l  proyec to .  

2.-  PROYECTO DE ACUERDO Q U E  APRUEBA CONVENIO CULTURAL ENTRE LA REPU- 

BLICA DE EL SALVADOR Y LA REPUBLICA DE C H I L E . ( B O L E T I N  N P  215-10) 

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- E s t e  p royec to  e s  c a s i  exac- 

tamente i g u a l  a l  a n t e r i o r ,  con l a  misma c o r r e c c i ó n  en r e l a c i ó n  

a l  t e x t o  d e l  a r t l c u l o  dn ico  que mandó e l  E jecu t ivo .  

¿Alguna observac ión?  

E l  s eño r  GENERAL MEND0ZA.- Ninguna. 
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\ señor  TTE. GENERAL BENAV1DES.- No hay observac iones .  
.- 

--Se aprueba e l  p royec to .  

3.- PROYECTO DE LEY QUE MODIFICA EL N P  4 DEL ARTICULO 434 DEL 

CODIGO DE PROCEDIMIENTO C I V I L .  (BOLETIN N Q  210-07) 

E l  señor  MIGUEL GONZALEZ, RELATOR.- Con l a  ven ia  de  US. 

E s t e  p royec to ,  de  l a  i n i c i a t i v a  de  S.E. e l  P r e s i d e n t e  

de  l a  RepGblica, cuen ta  con un informe de  l a  s e ñ o r i t a  M i n i s t r a  

d e  J u s t i c i a  y l a  Comisi6n Informante  e s  l a  Segunda Comisión Le- 

g i s l a t i v a .  

Su o b j e t o  e s  mod i f i ca r  e l  i n c i s o  segundo d e l  Ng 4 d e l  

a r t l c u l o  NQ 434 d e l  C6digo de Procedimiento C i v i l  con e l  f i n  

de  a d a p t a r  e s t a  norma a l a s  modi f icac iones  que se han i n t r o d u -  

c i d o  en l o s  S e r v i c i o s  de  T e s o r e r r a  y h a c e r l a  a p l i c a b l e ,  pues to  

que l a  d i s p o s i c i 6 n  a c t u a l  e s t a b l e c e  que tienen m é r i t o  e j e c u t i v o  

l a  l e t r a  d e  cambio, l o s  cheques o l o s  pagarés  cuando l a  f i rma  

d e l  ob l igado  es a u t o r i z a d a  a n t e  un n o t a r i o  o a n t e  e l  t e s o r e r o  

comunal en un l u g a r  donde no t i e n e  s u  a s i e n t o  e l  n o t a r i o .  

E s t a  Gltima p a r t e ,  a r a l z  de  l a s  modi f icac iones  d e l  D.F.L. 

N P  178,  d e l  año 1981, ha quedado en desuso y no e s  a p l i c a b l e .  

Por eso es que s e  v i e n e  modificando a f i n  de  que se a u t o r i c e  

l a  f i rma  a n t e  e l  O f i c i a l  d e l  R e q i s t r o  C i v i l  en a q u e l l a s  comunas 

donde no tenga  su  a s i e n t o  e l  n o t a r i o ,  modi f icac ión  que ha i n t r o -  

ducido l a  Comisión a i n d i c a c i ó n  de  l a  Primera Comisi6n Leg i s l a -  

t i v a  . 
E s o  es todo  cuanto  puedo informar  a US. 

E l  s e ñ o r  ALMIRANTE MERINO.-  Ofrezco l a  p a l a b r a .  

E l  s eño r  TTE. GENERAL BENAV1DES.- Ninquna. 

E l  s eño r  GENERAL MATTHE1.- Ninauna observac ión .  

E l  s eño r  GENERAL MEND0ZA.- No hay observac iones  

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- S i  no hay observac iones ,  se 

a-prueba . 
--Se aprueba e l  proyec to .  
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E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco l a  palabra. 

S i  no hay m6s que t r a t a r ,  s e  levanta l a  sesi6n.  

--Se levanta l a  sesidn a l a s  1 7 . 3 0  horas. 

e  de  l a  1 Comisi6n Lea is la t iva  

Coronel 
Secretario de l a  Junta de Gobierno 


